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CONCURSO PARA A PREFEITURA DE GURUPI - QUADRO GERAL

Provas de Conhecimentos

Questoes
Lingua Portuguesa 01a10
Noc¢oes de Informatica 11 a15
Conhecimentos Regionais 16 a 20
Legislagao Pertinente ao Municipio de Gurupi/TO 21 a30
Conhecimentos Especificos 31a40

ATENGAO: transcreva no espago apropriado da sua FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO), com sua caligrafia usual,
@ considerando as letras mailsculas e minusculas, a seguinte frase:

O ponto de partida de qualquer conquista é o desejo.

ANTES DE RESPONDER AS QUESTOES DAS PROVAS:

1. Verifique se este caderno contém cinco provas, com um total de 40 (quarenta) questdes, sequencialmente numeradas de 01 a 40.
2. Caso haja algum problema, solicite ao aplicador a substituicdo deste caderno imediatamente apds o inicio da prova.

AO RECEBER A FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO):

3. Confira seus dados e, havendo erro, solicite ao aplicador a corre¢éo na Ata de Sala.

4. Assine, no espaco indicado, utilizando caneta preta ou azul.

AO TRANSFERIR A MARCAGAOQ DAS ALTERNATIVAS PARA A FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO):

5. Use somente caneta azul ou preta e aplique tragos firmes dentro da area reservada a letra correspondente de cada resposta,
conforme modelo:

00A B Cc@

6. Sua resposta NAO sera computada se houver marcagéo de mais de uma alternativa.
7. Afolha de respostas ndo deve ser dobrada, amassada ou rasurada.

AO TERMINAR AS PROVAS:

8. Vocé deve chamar a atengao do aplicador levantando o brago. Ele ira até vocé para recolher sua FOLHA DE RESPOSTAS
(GABARITO) e este CADERNO DE PROVAS.

9. Recolha seus objetos, deixe a sala, e em seguida o prédio. A partir do momento em que vocé sair da sala e até sair do prédio,
continuam validas as proibicées sobre o uso de aparelhos eletronicos e celulares bem como ndo |he sera mais permitido o uso dos
sanitarios.

Tera suas provas anuladas e sera automaticamente eliminado do processo seletivo, o candidato que durante a sua realizagao for
surpreendido portando (mesmo que desligado) aparelhos eletronicos, tais como: maquinas calculadoras, agendas eletronicas ou
similares, telefones celulares, smartphones, tablets, iPod, iPad, gravadores, pendrive, mp3 player ou similar, qualquer receptor ou
transmissor de dados e mensagens, bipe, notebook, palmtop, Walkman, méaquina fotografica, chaves integradas com dispositivos
eletronicos, controle de alarme de carro e moto, controle de portao eletronico, etc.; reldgios, 6culos escuros, protetor auricular ou
similar, lapis, lapiseira/grafite, marca-texto, borracha e(ou) qualquer tipo de carteira ou bolsa; quaisquer acessorios de chapelaria, tais
como: chapéu, boné, gorro etc.; e ainda qualquer recipiente ou embalagem, tais como: garrafa de agua, suco, refrigerante e
embalagem de alimentos (biscoitos, barras de cereais, chocolate, balas etc.), que nao seja fabricado com material transparente.

Nome: ATENGAO
Apds a prova vocé poderd levar
consigo somente o Gabarito Rascunho.

Duragao total destas provas, incluindo o preenchimento da FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO):
TRES HORAS

~ RG:
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PROVA DE LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto a seguir e responda as questdes de 01 a 05.

Deixa de Nhenhenhém

Ao longo de sua historia, a formagdo da -cultura
brasileira foi resultado de um dindmico processo de
empréstimos, trocas e reelaboracdes. Muitos nem imaginam,
por exemplo, que o vocabulario da nossa lingua seja
influenciado por uma numerosa lista de termos de origem
indigena. Em alguns casos, algumas expressdes passam
completamente despercebidas pelos falantes do “portugués
brasileiro”.

Quando reclamamos que alguém deveria “deixar de
nhenhenhém”, talvez por impaciéncia ou simples
desconhecimento, nem suspeitamos da influéncia do tupi
nessa expressdo. Do ponto de vista etimoldgico, a palavra
“nhenhenhém” consiste em um aportuguesamento dos verbos
de origem tupi “nhe’eng” (que significa falar) e “nheéng nheéng”
(que sugere a agao de “insistir’ ou “teimar”).

Ao entrarem em contato com os portugueses, os indios
do litoral brasileiro ndo compreendiam uma so6 virgula da lingua
utilizada pelos estrangeiros. Da mesma forma, os portugueses
demoraram certo tempo para que pudessem compreender o
universo de significados da lingua dos nativos. Nesse meio
tempo, € bem provavel que alguns indios daquela época ndo
ficavam muito interessados em perderem seu tempo com o
“nheeng-nheeng-nheeng” (falar-falar-falar) dos colonizadores
europeus.

De forma semelhante aos indios daquela época,
ficamos irritados quando somos obrigados a aturar horas a fio
uma conversa, discurso ou palestra pouco interessante. Como
se ouvissemos uma lingua completamente desconhecida,
transformamos aquela fala prolixa em um irritante amontoado
de sons sem sentido. Portanto, clareza e objetividade se
tornam essenciais para que o ato comunicativo ndo vire um
enfadonho “nhenhenhém”.

Fonte: SOUZA, Rainer. Disponivel em:
<http://brasilescola.uol.com.br/curiosidades/deixar-nhenhenhem.htm>. Acesso
em: 12 jul. 2017.

QUESTAO 01

De acordo com a leitura do texto, assinale a alternativa
INCORRETA.

(A) A formagdo da cultura brasileira é decorrente de um
processo de transformacdes, empréstimos, adaptacfes e
permutas.

(B) O vocabulario da lingua portuguesa, falada no Brasil, faz
parte de nossa identidade e cultura nacionais.

(C) O vocabulario indigena Tupi é o Unico responsavel pela
formacéo da lingua portuguesa no Brasil.

(D) Os indios tiveram dificuldades de manter contato com a
lingua dos estrangeiros.

QUESTAO 02

Assinale a alternativa CORRETA, quanto a compreensao do
texto.

(A) Os indios da costa brasileira se sentiram motivados a
aprender a lingua portuguesa para manter contato com os
estrangeiros.

(B) Ser prolixo é essencial no processo de comunicagéo entre
0s grupos humanos.

(C) Logo que os portugueses entraram em contato com 0s
indios, estes aprenderam a falar a lingua portuguesa.

(D) Ha& presenca de palavras de origem tupi no vocabulario da
lingua portuguesa.

QUESTAO 03

De acordo com o texto, a palavra de origem tupi
“nhenhenhém”, ja adaptada ao vocabulario da lingua
portuguesa, € uma expressao que pode indicar:

(A) fala demais.
(B) discurso oficial.
(C) troca de letras.
(D) cantoria.

QUESTAO 04
Leia as afirmativas a seguir.

I. Em: “Quando reclamamos que alguém deveria “deixar de
nhenhenhém”, talvez por impaciéncia ou simples
desconhecimento, nem suspeitamos da influéncia do tupi
nessa expressao” (2° paragrafo), as palavras negritadas
caracterizam relagbes de sentido, respectivamente, de
temporalidade e de alternancia.

IIl. Em: “Como se ouvissemos uma lingua completamente
desconhecida, transformamos aquela fala prolixa em um
irritante amontoado de sons sem sentido” (4.° paragrafo),
a expressao negritada pode ser substituida, sem sofrer
prejuizo de sentido ao enunciado, por: “discurso
redundante”.

Ill. A expresséo “a aturar horas a fio” (4.° paragrafo) pode
indicar, a partr do contexto do enunciado, “a
suportar/tolerar por um tempo longo”.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas a afirmativa | esta correta.

(B) Apenas as afirmativas | e Il estéo corretas.
(C) Apenas as afirmativas | e lll estdo corretas.
(D) Todas as afirmativas estéo corretas.

QUESTAO 05

Assinale a alternativa CORRETA.
A tipologia do texto é predominantemente:

(A) Narrativa: é um texto que conta um fato real, cuja acao se
passa em um determinado tempo e lugar. Envolve certos
personagens.

(B) Dissertativa: € um texto que objetiva desenvolver um
assunto, expondo, avaliando e refletindo as ideias/ponto
de vista de modo objetivo.

(C) Descritiva: € um texto que trata de expor um retrato ou
uma representacdo detalhada por escrito de um lugar e
um acontecimento.

(D) Injuntiva: € um texto que apresenta como realizar uma
acédo. Procura utilizar uma linguagem objetiva e simples.

Leio o poema a seguir e responda as questdes 06 e 07.
Irene no Céu

Irene preta
Irene boa
Irene sempre de bom humor.

Imagino Irene entrando no céu:

- Licenga, meu branco!

E S&o Pedro bonachéo:

- Entra, Irene. Vocé néo precisa pedir licenca.

Fonte: BANDEIRA, Manuel. Poesia e Prosa. Rio de Janeiro: Editora: Aguilar,
1958.
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QUESTAO 06

A recorréncia da palavra “Irene” nos versos indica:

(A) um meio de atribuir fluéncia ao texto e de intensificar a
coesdo entre as partes.

(B) que ainformacdo j& é velha e que pode ser repetida, sem
causar problema ao texto.

(C) um modo de interagir com o eu lirico, repetindo uma
informagéo destorcida da realidade.

(D) uma forma de persuadir o leitor e provocar riso.

QUESTAO 07

O poema de Manuel Bandeira apresenta uma relagdo de
afetividade entre o eu lirico e Irene. Em qual dos versos a
seguir, podemos identificar essa relacdo de modo mais
explicito?

(A) “E Séo Pedro bonachéo:”

(B) “Irene sempre de bom humor.”

(C) “Irene preta”

(D) “ Entra, Irene. Vocé néo precisa pedir licenca.”

QUESTAO 08

Assinale a alternativa CORRETA, quanto ao uso adequado da
crase, de acordo com a gramatica normativa.

(A) Eu pedi a ela para aceitar o convite.

(B) Refiro-me a professora que elaborou o cartaz.

(C) Minha irma foi submetida a um transplante a laser.
(D) Maria ganhou a corrida de ponta a ponta.

QUESTAO 09

O tratamento impessoal, que deve ser dado aos assuntos que
constam das comunicac¢des oficiais, conforme o Manual de
Redacdo da Presidéncia da Republica decorre:

(A) da presenca do uso do padrdo culto nos atos e nas
comunicagdes oficiais e do uso continuo de clichés e do
jargdo burocratico com a finalidade de dar clareza e
objetividade a comunicacao.

(B) da presenca da linguagem técnica-cientifica, usada com
certos rebuscamentos  académicos, de dificil
entendimento por quem néo esteja com ela familiarizada.

(C) da auséncia de impressfes individuais de quem
comunica, da impessoalidade de quem recebe a
comunicacgdo e do carater impessoal do préprio assunto
tratado.

(D) da auséncia da formalidade de tratamento, embora a
impessoalidade possa evitar a duplicidade de
interpretagbes que poderia decorrer de um tratamento
personalista dado ao texto.

QUESTAO 10

De acordo com o Manual de Redacdo da Presidéncia da
Republica, assinale a alternativa CORRETA.

(A) O Telegrama, por se tratar de uma forma de comunicacao
atual e moderna, deve ser utilizado pelos érgdos publicos
em todas as situagBes de comunicagBes internas e
externas, devendo pautar-se pela concisdo e pela
objetividade.

(B) O Correio Eletrénico (e-mail), por seu baixo custo e
celeridade, transformou-se na principal forma de
comunicagédo para transmisséo de documentos.

(C) O Oficio é a modalidade de comunicacdo entre unidades
administrativas de um mesmo 6rgao, que podem estar
hierarquicamente em mesmo nivel ou em nivel diferente.
Trata-se, portanto, de uma forma de comunicacéo
eminentemente interna.

(D) As caracteristicas fundamentais da redacéo oficial sao:
coesdo, pessoalidade e objetividade.

PROVA NOGCOES DE INFORMATICA

QUESTAO 11

No Windows XP, com uma instalagdo padrdo, um funcionario
da Prefeitura Municipal de Gurupi apagou o0 arquivo
SOLICITACOES.PDF, que alguém tinha aberto no computador.
Apos perceber o que tinha feito, esse funcionério foi na Lixeira
para reaver o arquivo, almejando que 0 mesmo surgisse
exatamente no local de origem. Para isso, ele executou os
procedimentos a seguir:

v" Acessou a Lixeira e selecionou o arquivo desejado;

v" Clicou com o botéo direito do mouse em cima do
arquivo escolhido, o que fez com que o sistema
apresentasse uma janela de opcdes na tela do
computador;

v Para finalizar, ele escolheu uma das opcdes
mostradas nessa janela.

A opcéo escolhida na janela foi:

(A) recortar.
(B) excluir.
(C) restaurar.
(D) recuperar.

QUESTAO 12

Considerando que os dados na planilha da figura abaixo
(células com dados) foram gerados a partir do Excel, no
Microsoft Office, em uma instalagdo padrao.

Pagina Inicial Inserir
=5 ¥ Recortar

53 Copiar =

- Pincel de Formatacio

Area de Transferéncia ] Fonte

Layout da Pagina Farmulas

Calibri 11 v A AT

Colar

N JZ s§- H- &-A-

119 - I
A B
1 Tipo Quantidade de Inscritos
2 |Inscritos no orgdo 50000
3 | Inscritos pela internet 10000
4
5
6 Quantidade de Inscritos
7
8 60000
9
10 50000
11
12 40000 -
13
14 30000 -
B Quantidade de
15 Inscritos
16 20000 -
17
18 | | 10000 4
19
20 o
21 Inscritos no  Inscritos pela
22 Grgdo internet

Assinale a alternativa CORRETA que indique as formulas para
se calcular o total e a média dos inscritos.

(A) =total(A1,B3) e =média(A1:B3)
(B) =soma(B2:B3) e =média(B2:B3)
©) =total(B2:B3) e =média(B2,B3)
(D) =soma(Ale B3) e =média(Al;B3)
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QUESTAO 13

Um servidor da Prefeitura Municipal de Gurupi deseja montar
uma apresentacé@o de slides escolhendo algumas imagens de
parques da cidade. Para isso, ele vai utilizar o Power Point do
pacote Microsoft Office, e quer escolher a opcdo Album de
Fotografias. Assinale a alternativa que contém o icone, cujo
nome é Album de Fotografias:

(A) @é

(B)

.

|_<'~.|
(D) ; Q

QUESTAO 14

©

No Microsoft Office, no Word, José inseriu uma tabela com seis
linhas e seis colunas:

1 2 3 4 5

1 | XXX | XXX | XXX | XXX | XXX
2 | XXX | Xxx | AA XXX
3 | XXX | XXX XXX
4 | XXX | XXX XXX
5

XXX | XXX | XXX | XXX | XXX

José decidiu modificar essa tabela de modo que ela
apresentasse a aparéncia a seguir:

1 2 3 4 5

T | XXX | XXX | XXX | XXX | XXX
2 | XXX | XXX AA XXX
3 | XXX | XXX XXX
4 | XXX | XXX XXX
5

XXX | XXX | XXX | XXX | XXX

Essa operacao é usualmente conhecida como:

() Ambiente similar aos Blogs com

3. Rede Social a colaboragao de fotos.

( ) Reunido de pessoas com o0s
mesmos interesses ou
relacionamentos.

4. Blog

() As mensagens instantaneas ja
fazem parte do cotidiano de
usuérios domésticos e do ambiente
corporativo.

5.  Twitter

( )Usadas para comunicagdo
assincrona entre grupos de
pessoas.

6. Fotolog

( ) E um portal classificado como
microblog ou rede social.

7. Comunicadores
instantaneos

(A) ampliar células.

(B) autoajuste.

© mesclar células.

(D) tabela aninhada.
QUESTAO 15

Na Internet, existem varios tipos de ferramentas de
colaboragdo. Faca a correspondéncia entre os varios tipos
(coluna 1) e as suas respectivas caracteristicas ou
funcionalidades basicas (coluna 2).

Coluna 1 Coluna 2

() Espaco para discussao e troca

1. Lista de discusséo o
de ideias.

() E uma espécie de “diario de
bordo” dos internautas e permite a
participacdo e interagdo do leitor
com o autor da noticia/fato.

2. Férum

A CORRETA correspondéncia entre a coluna 1 e a coluna 2 da
tabela acima é:

(A)  2,4,6,3,7,1,5.
(B) 3,2,4,6,7,5 1.
(©)  2,6,4,7,3,5,1.
(D)  7,5/1,23,4,6.

PROVA DE CONHECIMENTOS REGIONAIS

QUESTAO 16

Em relagdo as questdes ambientais do Tocantins, leia as
afirmativas a seguir.

I. A recente criagdo do Parque Nacional da Chapada dos
Veadeiros representou um importante avangco em relagéo
a preservacao do cerrado.

Il. A implantacdo de eclusas intensificou o processo de
assoreamento dos rios Tocantins e Araguaia.

Ill. As queimadas, mais intensas, sobretudo, no periodo de
julho a outubro, representam uma efetiva ameaca a flora e
a fauna do estado.

IV. A fragilidade da fiscalizacdo e da legislagdo vigente
contribui para a ocorréncia de inUmeros casos de caca
ilegal e tréfico de animais silvestres.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas | e Il estéo corretas.

(B) Apenas as afirmativas Il e IV estdo corretas.
(C) Apenas as afirmativas Il e Ill estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas Il e IV estdo corretas.

QUESTAO 17

Sobre o Poder Legislativo do Estado do Tocantins, €
CORRETO afirmar que ele é exercido:

(A) pela assembleia legislativa.

(B) pela cAmara de vereadores.

(C) pelo tribunal de contas da uniao.

(D) pelo juiz de comarca e seus promotores.

QUESTAO 18

Considerando a vegetacao encontrada no estado do Tocantins,
€ CORRETO afirmar que a maior parte do estado é coberta por
espécies vegetais tipicas da:

(A) mata de cocais.

(B) regido de cerrado.
(C) floresta cmazénica.
(D) vegetacao de estepe.
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QUESTAO 19
Sobre a cidade de Natividade, € CORRETO afirmar que:

(A) foi a capital provisoria do estado do Tocantins, durante a
construcéo de Palmas, tendo abrigado a sede do primeiro
governo do estado.

(B) iniciou-se a partir da comunidade indigena Xerente, e esta
situada na regido do Jalapao, conhecida como capital do
capim dourado.

(C) viveu seu apogeu com a construcdo da Rodovia Federal
BR-153, no final da década de 1950, e teve seu
desenvolvimento ligado ao setor industrial.

(D) abriga a Igreja Nossa Senhora do Rosario dos Pretos que
teve sua obra iniciada no século XVIII e, por falta de
recursos, nao foi concluida, restando apenas as ruinas.

QUESTAO 20

E CORRETO afirmar que o Monumento Natural das Arvores
Fossilizadas abriga importante acervo paleontolégico e esta
localizado na cidade de:

(A) Arraias.
(B) Paraiso.
(C) Filadélfia.
(D) Miracema.

PROVA DE LEGISLAGAO PERTINENTE AO MUNICIPIO DE GURUPI

QUESTAO 21

Para fins da Lei n°® 827/1989 (Regime Juridico dos Servidores
Publicos do Municipio de Gurupi), considera-se “cargo”:

(A) A pessoa legalmente investida em cargo publico, de
provimento efetivo ou em comisséo.

(B) O conjunto de deveres, atribuicbes e responsabilidades,
criado por lei, com denominacédo propria e vencimentos
especificos, cometiveis a um funcionario.

(C) O conjunto de cargos de natureza, funcdes e
responsabilidades assemelhadas, expresso por
denominagéo genérica.

(D) O conjunto de classes reunidas, segundo a correlagdo e a
afinidade entre as destinagbes de cada uma, a natureza
do trabalho ou a espécie de conhecimentos ou grau de
instrucdo, necessarios ao exercicio das respectivas
atribuicdes.

QUESTAO 22

Considerando o estabelecido pela Lei n° 827/1989 (Regime
Juridico dos Servidores Publicos do Municipio de Gurupi),
assinale a alternativa CORRETA.

(A) A posse deverd ocorrer, no prazo de sessenta dias,
contados da publicagdo do ato de provimento, podendo
esse prazo, ser prorrogado por mais trinta dias, a
requerimento do interessado, desde que haja motivo
justificado.

(B) A posse deverd ocorrer, no prazo de sessenta dias,
contados da publicagdo do ato de provimento, podendo
esse prazo, ser prorrogado por mais quinze dias, a
requerimento do interessado, desde que haja motivo
justificado.

(C) A posse devera ocorrer, no prazo de trinta dias, contados
da publicacéo do ato de provimento, podendo esse prazo,
ser prorrogado por mais trinta dias, a requerimento do
interessado, desde que haja motivo justificado.

(D) A posse devera ocorrer, no prazo de quinze dias,
contados da publicagdo do ato de provimento, podendo
esse prazo, ser prorrogado por mais quinze dias, a
requerimento do interessado, desde que haja motivo
justificado.

QUESTAO 23

Assinale a alternativa INCORRETA. Nos termos da Lei n°
827/1989 (Regime Juridico dos Servidores Publicos do
Municipio de Gurupi), a vacancia do cargo decorrera de varios
motivos descritos em Lei. O cargo ficara vago na data:

(A) Do falecimento do servidor.

(B) Em que o servidor completar setenta e cinco anos de
idade.

(C) Da publicacdo do ato de exoneragéao.

(D) Da posse em outro cargo de acumulacao proibida.

QUESTAO 24

Nos termos da Lei n° 827/1989 (Regime Juridico dos
Servidores Publicos do Municipio de Gurupi), € proibido ao
servidor, EXCETO:

(A) Representar contra ato praticado por sua chefia imediata.

(B) Retirar qualquer documento ou objeto da reparticdo, sem
prévia autorizagdo competente.

(C) Utilizar material da reparticdo em servigo particular.

(D) Referir-se de modo depreciativo as autoridades e atos da
administracdo publica, sendo permitida a critica, em
trabalho assinado, do ponto de vista doutrinario ou de
organizagao do servico.

QUESTAO 25

Nos termos da Lei n° 827/1989 (Regime Juridico dos
Servidores Publicos do Municipio de Gurupi), a pena de
demissdo sera aplicada, apds devido processo administrativo
disciplinar, dentre outras, nas seguintes hipéteses:

I. incontinéncia publica escandalosa.
Il. ofensa, em servico, contra servidor ou particular, salvo se
em legitima defesa.
Ill. revelagdo de segredo de que tenha conhecimento em
razdo de suas funcgdes.
IV. lesdo aos cofres publicos e dilapidacdo do patrimdnio
publico.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas |, Il e lll estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas Il, Ill e IV estéo corretas.
(C) Apenas as afirmativas |, Il e IV estdo corretas.
(D) Todas as afirmativas estéo corretas.

QUESTAO 26

Nos termos da Lei n° 2.266/2015 (Plano de cargos, carreiras e
remuneracdo dos servidores publicos do quadro geral do
executivo do Municipio de Gurupi), as pessoas portadoras de
deficiéncia sera assegurado o direito de se inscrever em
concurso publico para provimento de cargos do quadro
administrativo do Municipio de Gurupi, cujas atribuigbes sejam
compativeis com a deficiéncia de que sdo portadoras,
reservando-se:

(A) 5% (cinco por cento) das vagas oferecidas no concurso.

(B) 10% (dez por cento) das vagas oferecidas no concurso.

(C) 15% (quinze por cento) das vagas oferecidas no
concurso.

(D) 20% (vinte por cento) das vagas oferecidas no concurso.
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QUESTAO 27

Leia os itens a seguir. A Lei Organica do Municipio de Gurupi
podera ser emendada mediante proposta:

I. do prefeito.
Il. do governador.
Ill. de um ter¢o no minimo dos membros da camara.
IV. de 25% (vinte e cinco por cento) no minimo do eleitorado
municipal.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas lll e IV estao corretas.
(B) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(C) Apenas as afirmativas | e lll estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas Il e IV estéo corretas.

QUESTAO 28

Considerando a Lei Organica do Municipio de Gurupi, compete
privativamente ao Prefeito, EXCETO:

(A) solicitar ao Tribunal Regional Eleitoral a cassac¢do de
mandato de vereador.

(B) representar o Municipio em juizo ou fora dele.

(C) nomear e exonerar seus auxiliares diretos.

(D) vetar projetos de lei, total ou parcialmente.

QUESTAO 29

Considerando a Lei Orgénica do Municipio de Gurupi, sédo
atribuicbes dos Secretarios Municipais, EXCETO:

(A) exercer a orientacdo, coordenacdo e supervisdo dos
orgaos de sua secretaria.

(B) expedir instrugbes para execucdo das leis, decretos e
regulamentos.

(C) apresentar ao Prefeito relatério anual de sua gestéo.

(D) encaminhar a Céamara Municipal o Plano Plurianual
(PPA).

QUESTAO 30

Considerando a Lei Organica do Municipio de Gurupi, acerca
das normas orgcamentarias, assinale a alternativa INCORRETA.

(A) Os orcamentos, compatibilizados com o Plano Plurianual,
terdo, entre suas fungbes, a de reduzir desigualdades
entre os distritos, bairros e regiées, segundo o critério
populacional.

(B) O orgamento municipal assegurara investimento prioritario
em programas de educacgdo, de ensino pré-escolar e
fundamental, de salde e saneamento basico, de
transporte coletivo e moradia.

(C) A abertura de créditos extraordinarios sera admitida para
atender as despesas imprevisiveis e urgentes,
decorrentes de calamidade publica.

(D) E permitido o inicio de programas ou projetos nao
incluidos na Lei Orgamentéria Anual (LOA).

PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31

A vela de ignicdo tem a funcdo de conduzir a alta tensado
gerada pela bobina de ignicdo para dentro da camara de
combustéo e, em seguida, gerar a centelha (faisca elétrica).

Sobre esse tema, assinale a alternativa INCORRETA.

(A) Quando ha defeito na vela de ignicdo, podem ocorrer
falhas na aceleragdo, principalmente, em subidas e
retomadas.

(B) Quando ha defeito na vela de igni¢cdo, podem ocorrer
falhas na aceleragéo e dificuldade na partida.

(C) Quando ha defeito na vela de ignicdo, podem ocorrer
falhas no motor com poténcia abaixo do normal.

(D) Quando ha defeito na vela de ignicdo, podem ocorrer
falhas no motor gerando superaguecimento.

QUESTAO 32

A ética profissional € um conjunto de valores e de normas de
comportamento e de relacionamento adotados no ambiente de
trabalho, no exercicio de qualquer atividade.

Sobre esse tema, assinale a alternativa INCORRETA.

(A) Conduzir um veiculo com pericia, prudéncia e zelo sédo
comportamentos de um motorista ético.

(B) Desobedecer aos intervalos minimos de descanso,
instituidos pela legislacdo vigente e pelo empregador,
denota atitude antiética.

(C) Respeitar as normas de circulacdo e de conduta no
transito € exemplo de procedimento ético.

(D) Deixar de submeter-se a testes e a programas de controle
de uso de drogas e de bebidas alcodlicas é direito de
qualquer motorista, portanto, nao configura
comportamento antiético.

QUESTAO 33

Assinale a alternativa CORRETA de acordo com as normas
gerais de circulagdo e de conduta que devem ser adotadas
pelos condutores de veiculos.

(A) Sempre que for necessaria a imobilizagdo temporéria de
um veiculo no leito viario, em situacdo de emergéncia,
deverd ser providenciada a imediata sinalizacdo de
adverténcia, na forma estabelecida pelo CONTRAN.

(B) O uso de buzina podera ser realizado nas areas urbanas
ou fora delas em qualquer horario, e sempre que o
condutor desejar.

(C) E facultado o uso do cinto de seguranca para condutores
e passageiros em todas as vias de territério nacional,
salvo em situagdes regulamentadas pelo CONTRAN.

(D) Os veiculos de tragdo animal serdo conduzidos pela
esquerda da pista, oposto a guia da calgada (meio-fio) ou
acostamento, sempre que ndo houver faixa especial a
eles destinada.
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QUESTAO 34

O crime de dirigir veiculo automotor, em via puablica, sem a
devida Permissdo para Dirigir ou Habilitacdo ou, ainda, se
cassado o direito de dirigir, gerando perigo de dano, esta
previsto no artigo 309 do CTB (Cédigo de Transito Brasileiro).

Analise as afirmativas abaixo para a caracterizagdo desse
delito.

|. Essa pratica devera ser feita em via publica ou n&o.

Il. E exigido que, além da falta de habilitagéo, seja gerado o
perigo de dano.

Ill. Se a direcao do veiculo for feita sem a geracdo do perigo
de dano, ndo havera responsabilidade penal e
administrativa sobre o condutor.

IV. Se a direcéo do veiculo for feita sem a geragao do perigo
de dano, havera somente responsabilidade administrativa
ao condutor, prevista no artigo 162 inciso | do CTB.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas | e IV estéo corretas.
(B) Apenas as afirmativas Il e lll estdo corretas.
(C) Apenas as afirmativas Il e IV estao corretas.
(D) Apenas as afirmativas lll e IV estéo corretas.

QUESTAO 35

Com base no artigo 67 do CTB, para que ocorra uma
competicao desportiva em via publica é necessario, EXCETO:

(A) autorizacdo expressa da respectiva confederacdo
desportiva ou de entidades estaduais a ela filiadas.

(B) recolhimento, posterior a realizacdo do evento, do valor
correspondente aos custos operacionais em que 0 6rgdo
ou entidade permissionaria incorrera.

(C) caucdo ou fianga para cobrir possiveis danos materiais a
via.

(D) prévia permissdo da autoridade de ftransito com
circunscrigdo sobre a via.

QUESTAO 36

De acordo com o artigo 263 do CTB, a cassacao do documento
de habilitacao dar-se-a:

(A) quando na reincidéncia da suspensao do direito de dirigir
o condutor for flagrado dirigindo veiculo automotor.

(B) no caso de reincidéncia, no prazo de seis meses, das
infracBes previstas no CTB, relacionadas aos artigos, 163,
164, 165 e 175.

(C) quando condenado judicialmente por delito de transito,
observado o disposto no artigo 160 do CTB.

(D) quando processado administrativamente pelo
Departamento Estadual de Tréansito - DETRAN por
infragbes de transito, observado o disposto nos artigos
165 e 175 do CTB.

QUESTAO 37

Assinale a alternativa CORRETA com base no artigo 230 e
seus incisos do CTB.

(A) Conduzir veiculo com dispositivo anti-radar constitui
infracdo grave, com penalidade de multa e medida
administrativa de remocéo do veiculo.

(B) Conduzir veiculo de carga, com falta de inscricdo de tara
e demais inscricdes previstas, constitui infragdo média,
com penalidade de multa.

(C) Transitar com o veiculo danificando a via, suas
instalacdes e equipamentos, constitui infragcao gravissima,

com penalidade de multa e medida administrativa de
remogao do veiculo.

(D) Conduzir veiculo sem acionar o limpador de para-brisa
sob chuva constitui infragdo média, com penalidade de
multa e medida administrativa de remocgao do veiculo.

QUESTAO 38

Assinale a alternativa INCORRETA com base no CTB, artigo
181 e seus incisos.

(A) Estacionar o veiculo nas vagas reservadas as pessoas
com deficiéncia ou idosa, sem credencial que comprove
tal condicdo, constitui uma infracdo gravissima, com a
penalidade de multa e de remocgéo do veiculo.

(B) Estacionar o veiculo nos viadutos, pontes e tdneis,
constitui uma infragé@o grave, com a penalidade de multa e
de remocéo do veiculo.

(C) Estacionar o veiculo na contramédo da direcdo constitui
infracdo média, com a penalidade de multa e de remogéo
do veiculo.

(D) Estacionar o veiculo impedindo a movimentacdo de outro
veiculo constitui infracdo média, com a penalidade de
multa e de remocao do veiculo.

QUESTAO 39

Entre os artigos que compde o capitulo lll, que fala sobre as
normas gerais de circulacdo e conduta, o artigo 29 é o mais
amplo e, ainda, explicita muitas regras para os usuarios da via.

Assinale a alternativa CORRETA quanto as essas regras.

(A) Distancia de seguranca: o condutor devera guardar
distancia de seguranca lateral e frontal, sob penalidade de
cometimento de infragdo de transito.

(B) Veiculos escoltados: os veiculos precedidos de batedores
sdo aqueles devidamente escoltados, 0os quais ndo tém
prioridade de passagem.

(C) Normas de ultrapassagem: em norma a ultrapassagem
deve ser feita pela direita, sendo obrigatério que o
condutor deve se certificar que exista outro condutor
ultrapassando o seu proprio veiculo, verificar se o
condutor, a ser ultrapassado, nao iniciou a mesma
manobra a um terceiro.

(D) Responsabilidade no transito: embora nédo seja uma regra
de preferéncia, existe uma ordem de responsabilidade no
transito que consiste em que os veiculos de maior porte
sdo responsaveis pelos de menor porte; os motorizados,
pelos pedestres; e os pedestres, pelos veiculos néo
motorizados.

QUESTAO 40

A aproximagdo de um veiculo de qualquer tipo de cruzamento
requer do condutor uma atencdo especial, independente de
haver ou néo sinalizagdo que demonstre de quem é a
preferéncia na intersecdo, tendo em vista de se tratar de um
local propicio a ocorréncia de colisdes.

Assinale a alternativa CORRETA em relacdo as atitudes que
um motorista defensivo deve tomar nesses locais.

(A) Aumentar a velocidade ao transpor esses locais, evitando,
assim, colisdes.

(B) Reduzir a velocidade ao transpor esses locais, evitando,
assim, colisdes.

(C) Deixar de dar preferéncia aos veiculos que tenham essa
prerrogativa, demonstrando, assim, prudéncia na dire¢do
do veiculo.

(D) Deixar de dar preferéncia aos pedestres que tenham essa
prerrogativa, pois a seguranca dos veiculos é prioridade
em relagdo aos pedestres.

6 | Prova de Motorista de Veiculos Pesados



